



Ευρωπαϊκή Ένωση



Κυπριακή Δημοκρατία

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ**



**ΣΧΕΔΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΙΝΗΤΡΩΝ ΓΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΑΤΟΜΩΝ ΠΟΥ ΑΝΗΚΟΥΝ ΣΤΙΣ ΕΥΠΑΘΕΙΣ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΟΜΑΔΕΣ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ— ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων
0.2/2.4/2/01.2011/ΣΧ**

Το Τμήμα Εργασίας, ως αρμόδιος Φορέας Διαχείρισης, απευθύνει πρόσκληση για υποβολή αιτήσεων συμμετοχής στο «Σχέδιο παροχής κινήτρων για πρόσληψη ατόμων που ανήκουν στις ευπαθείς κοινωνικά ομάδες του πληθυσμού- Αναθεωρημένη Έκδοση». Το Σχέδιο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και την Κυπριακή Δημοκρατία στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος « Απασχόληση, Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» 2007-2013, κάτω από τον Άξονα Προτεραιότητας 2: «Διεύρυνση της Αγοράς Εργασίας και Κοινωνική Συνοχή».

Ο προϋπολογισμός της παρούσας πρόσκλησης είναι €3.000.000.

Ο συνολικός προϋπολογισμός του Σχεδίου περιλαμβανομένων των οδοιπορικών είναι εννέα εκατομμύρια ευρώ (€9.000.000). Μέρος του προϋπολογισμού και συγκεκριμένα, το ένα εκατομμύριο ευρώ (€1.000.000), από τα €3.000.000 της παρούσας πρόσκλησης θα διατεθεί μόνο για την κατηγορία των εγγεγραμμένων ανέργων πέραν των 6 μηνών.

Το Σχέδιο αφορά την παροχή κινήτρων για πρόσληψη ατόμων που ανήκουν στις ευπαθείς κοινωνικά ομάδες του πληθυσμού στον Ιδιωτικό Τομέα και στις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Παρέχεται οικονομική βοήθεια ύψους 65% του ετήσιου μισθολογικού κόστους του εργοδοτούμενου με μέγιστο €13.000 κατ' άτομο που προσλαμβάνεται, κατ' έτος, ως μέρος του μισθολογικού κόστους και καταβάλλονται οδοιπορικά προς τους εργαζοτούμενους, για κάθε εργάσιμη ημέρα εργασίας. Η χορηγία θα παραχωρείται μόνο για τους πρώτους 12 μήνες απασχόλησης.

Το Σχέδιο αποσκοπεί στην ανάληψη εργασίας από άτομα τα οποία ανήκουν στις ευπαθείς κοινωνικά ομάδες του πληθυσμού με τη μορφή της πλήρους απασχόλησης.

Δικαίωμα συμμετοχής στο Σχέδιο έχουν εργοδότες που:

- α) Δεν έτυχαν οποιασδήποτε οικονομικής βοήθειας στο παρελθόν, για ενθάρρυνση της εργοδότησης του συγκεκριμένου ατόμου. Επίσης το ίδιο άτομο (υποψήφιος προς εργοδότηση) δεν πρέπει να έχει εργασθεί το οκτάμηνο πριν την ημερομηνία υποβολής της αίτησης στον ίδιο εργοδότη.
- β) Προσλαμβάνουν άτομο που ανήκει στις ευπαθείς κοινωνικά ομάδες, ηλικίας από 15 ετών και άνω, που είναι πολίτης της Κυπριακής Δημοκρατίας ή πολίτη οποιουδήποτε άλλου Κράτους-Μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ή πολίτη τρίτων χωρών ο οποίος διαμένει νόμιμα στην Δημοκρατία, εφόσον αυτός έχει μόνιμη διαμονή στην περιοχή που ελέγχεται από την

Κυπριακή Δημοκρατία για τουλάχιστο 12 συνεχείς μήνες. Ο όρος αυτός δεν ισχύει για τα άτομα που είναι αναγνωρισμένα θύματα εμπορίας προσώπων.

γ) Προσλαμβάνουν άτομο που ανήκει στις ευπαθείς κοινωνικά ομάδες, το οποίο χαρακτηρίζεται από ουσιώδη μείωση της δυνατότητας απασχόλησης στην αγορά εργασίας και μπορεί να ασκήσει μόνο περιορισμένο κύκλο βιοποριστικών επαγγελματών.

δ) Η πρόσληψη δεν πρέπει να έχει πραγματοποιηθεί πριν από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης για συμμετοχή στο Σχέδιο.

Δεν καλύπτονται οι ακόλουθοι:

α) Εργοδότες που απασχολούνται με την πρωτογενή παραγωγή γεωργικών προϊόντων, εργοδότες που δραστηριοποιούνται στους τομείς της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας, εργοδότες που δραστηριοποιούνται στον τομέα του άνθρακα και προβληματικές επιχειρήσεις κατά την έννοια των κοινοτικών κατευθυντήριων γραμμών για τη διάσωση και αναδιάρθρωση προβληματικών επιχειρήσεων.

β) Επιχειρήσεις/Εργοδότες όταν θα εργοδοτήσουν άτομα που είναι κύριοι μέτοχοι τους

γ) Αυτοεργοδοτούμενοι (ως εργοδοτούμενοι/εργαζόμενοι).

δ) Επιχειρήσεις/εργοδότες όταν θα εργοδοτήσουν άτομα που είναι σύζυγοι ή συνδέονται με α', β' και γ' βαθμού συγγένεια εξ αίματος ή εξ αγχιστείας με τον εργοδότη. Ο όρος αυτός δεν ισχύει για τις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα www.mlsi.gov.cy/dl

Αιτήσεις μπορούν να υποβληθούν στο ειδικό έντυπο που βρίσκεται στην ιστοσελίδα του Τμήματος Εργασίας, και να παραδοθούν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2011, με απευθείας κατάθεση στα κατά τόπους Επαρχιακά/Τοπικά Γραφεία Εργασίας (Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης), πριν την λήξη της πιο πάνω προθεσμίας.

ⁱ **Ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού:** Για σκοπούς του παρόντος σχεδίου είναι τα άνεργα άτομα τα οποία ικανοποιούν μία από τις ακόλουθες προϋποθέσεις: **1)** δεν παρακολούθησαν δευτεροβάθμια εκπαίδευση (αποχωρούν πρόωρα από το σχολείο) ή επαγγελματική κατάρτιση (ISCED 3), **2)** είναι ηλικίας 15-24 **3)** είναι άνω των 50 ετών **4)** ζουν μόνα έχοντας τη φροντίδα ενός ή περισσοτέρων εξαρτωμένων μελών (μονογονεϊκές οικογένειες) **5)** είναι μέλη εθνικής μειονότητας της Κύπρου τα οποία χρειάζεται να αναπτύξουν τις γλωσσικές τους δεξιότητες, την επαγγελματική τους κατάρτιση ή την επαγγελματική τους πείρα έτσι ώστε να βελτιώσουν τις προοπτικές τους να αποκτήσουν πρόσβαση σε σταθερή απασχόληση **6)** είναι λήπτες δημόσιου βοηθήματος **7)** είναι άτομα που βρίσκονται ή βρίσκονταν υπό την νομική φροντίδα της Διευθύντριας των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας (ΥΚΕ) **8)** είναι μέλη οικογενειών με ψυχοκοινωνικά προβλήματα **9)** είναι αποφυλακισθέντες **10)** είναι πρώην χρήστες εξαρτησιογόνων ουσιών **11)** είναι άτομα με αναπηρία **12)** είναι αναγνωρισμένα θύματα εμπορίας προσώπων **13)** είναι εγγεγραμμένοι στα γραφεία της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης ως άνεργοι πάνω από 6 συνεχόμενους μήνες

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο: «Συμβολή στην ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού, στη βελτίωση της λειτουργίας της αγοράς εργασίας, στην προώθηση της απασχολησιμότητας, του επιχειρηματικού πνεύματος, της ικανότητας προσαρμογής και της ισότητας των ευκαιριών, καθώς και την κοινωνική ενσωμάτωση».